OCTAN IZOPENTYLU (IZOAMYLU)
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Odczynniki Aparatura

Alkohol izoamylowy 8,81 g, 10,9 ml (100 mmoli) Kolba okragtodenna, 100 ml
(3-metylo-1-butanol) Chtodnica zwrotna

Kwas octowy lodowaty 24,00 ¢ Rozdzielacz

Kwas siarkowy(V1) stez. 1,5 ml Zestaw do destylacji
Weglan sodu Plaszcz grzejny

Eter dietylowy 40 ml

Siarczan(VI1) magnezu bezw.

Czesé 1:

W kolbie okraglodennej zaopatrzonej w chtodnice zwrotna umieszcza si¢ alkohol izoamylowy
(8,81 g, 100 mmoli), kwas octowy (24,00 g) i stez. kwas siarkowy(VI) (1,5 ml). Mieszaning ogrzewa
si¢ w temperaturze wrzenia przez 2,5 godziny, a nastepnie po ochtodzeniu wylewa do zlewki
zawierajacej okoto 25 g drobno pottuczonego lodu i przenosi do rozdzielacza. Ekstrahuje eterem
dietylowym (2x20 ml), ekstrakt przemywa woda (10 ml), 10% roztworem weglanu sodu (10 ml) i
ponownie woda do odczynu obojetnego, a nastepnie suszy bezw. siarczanem(VI) magnezu.

Czescé 2:
Po oddzieleniu od $rodka suszacego, eter dietylowy odparowuje si¢ na wyparce obrotowe;j,
a produkt destyluje si¢ zbierajac frakcje wrzaca w temperaturze 142—145°C.

Analizy
n3® — wspotczynnik zalamania $wiatta — poréwna¢ z wartoscig literaturowsg dla produktu
i substratu,

IR — poréwna¢ z widmem alkoholu izoamylowego.

BHP

Stezony kwas siarkowy(VI) i kwas octowy lodowaty sq silnie zrgce. Nalezy zachowad
ostroznos¢ w pracy z tymi zwigzkami. W razie kontaktu natychmiast zmyé duzq
iloscig wody.

Alkohol izoamylowy i octan izoamylu sq palne i draznigce. Nie uzywac otwartego ognia
w pracy z tymi zwigzkami, nie wdychac oparow.

Eter dietylowy jest zwigzkiem bardzo tatwopalnym. Podczas pracy nie uzywaé otwartego
ognia.




